

प्रेस विज्ञप्ति

जामिया में 'पीस बिल्डिंग एंड रिकॉसिलिएशन थ्रू टूरिज़्म' विषय पर एक्सटेंशन लेक्चर का आयोजन

जामिया मिल्लिया इस्लामिया के पर्यटन और आतिथ्य प्रबंधन विभाग ने जी 20 के तत्वावधान में विश्वविद्यालय द्वारा जारी गतिविधियों के क्रम में आज 'पीस बिल्डिंग एंड रिकॉसिलिएशन थ्रू टूरिज़्म' पर एक विस्तार व्याख्यान का आयोजन किया। व्याख्यान श्री सौरीश भट्टाचार्य, एक प्रतिष्ठित पत्रकार द्वारा दिया गया, जो वर्तमान में इंडो-एशियन न्यूज सर्विस के प्रबंध निदेशक और भारतीय व्यंजनों के ब्लूम्सबरी हैंडबुक के सह-संपादक के रूप में कार्यरत हैं, उन्हें जामिया के पर्यटन और आतिथ्य प्रबंधन विभाग की अध्यक्ष प्रोफेसर सारा हुसैन द्वारा सम्मानित किया गया।

श्री भट्टाचार्य ने शांति को बढ़ावा देने के उत्प्रेरक के रूप में पर्यटन की उल्लेखनीय क्षमता पर जोर दिया, क्योंकि इसमें विविध पृष्ठभूमि और संस्कृतियों के व्यक्तियों को एकजुट करने की क्षमता है, जिससे आपसी समझ और सहिष्णुता को बढ़ावा मिल सकता है। इसके अलावा, उन्होंने भोजन, पहनावे, संस्कृति और जातीयता के संदर्भ में भारत की असाधारण विविधता की ओर ध्यान आकर्षित किया और इस बात पर प्रकाश डाला कि इस विविधता के बावजूद, भारत एक सामंजस्यपूर्ण अस्तित्व बनाए रखने में कामयाब रहा है। उन्होंने इस बात की वकालत की कि इस संबंध में भारत की सफलता की कहानी दुनिया के लिए एक मूल्यवान सबक के रूप में काम कर सकती है, जो सीमाओं के पार शांति और सद्भाव की दिशा में एक मार्ग दिखा सकती है। इसके अतिरिक्त, श्री भट्टाचार्य ने पर्यटकों को आकर्षित करने के लिए भारत में क्युलिनरी टूरिज़्म को बढ़ावा देने की आवश्यकता पर जोर दिया। श्री भट्टाचार्य ने विभिन्न उदाहरणों को साझा किया जब गैस्ट्रोनॉमी ने विभिन्न संस्कृतियों, राष्ट्रीयता, धर्मों और जातीयता के लोगों को एकत्र किया और पर्यटन के माध्यम से शांति निर्माण के लिए सीमाओं को तोड़ दिया।

व्याख्यान के बाद, एक दिलचस्प प्रश्नोत्तर सत्र शुरू हुआ, जिससे प्रतिभागियों को विषय में गहराई से जानने का मौका मिला। विभाग के संकाय सदस्यों, स्कॉलर और छात्रों को इस व्याख्यान से बहुत लाभ हुआ जो शांति और मेल-मिलाप के लिए पर्यटन की क्षमता को पहचानने के उद्देश्य से भविष्य के अनुसंधान को प्रेरित करेगा। एवं पर्यटन एवं आतिथ्य प्रबंधन विभाग की डॉ. आरती ने धन्यवाद ज्ञापित किया।

जनसंपर्क कार्यालय
जामिया मिल्लिया इस्लामिया